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ATA DA 66ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA 

 
 

 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, no Palácio 

de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, no Plenário 26 de Abril, teve início a 66ª 

(sexagésima-sexta) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. Conduzindo a Sessão, o 

Presidente da Câmara Municipal Vereador Edjelson Aparecido de Souza, solicitou ao 

Primeiro-secretário da Mesa Diretora, a verificação da presença dos Vereadores. O Vereador Allan 

Rached Azevedo registrou a ausência do Vereador Kurt Eugenio Greiner e, aproveitando o ensejo, 

manifestou sentimentos de pesar ao Vereador Kurt pelo falecimento de seu pai. Sob quórum 

Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. Após a leitura de um trecho da Bíblia, conforme 

costume desta Casa de Leis, o Presidente convidou os presentes a se posicionarem respeitosamente 

para a execução do Hino Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno Expediente, o 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 65ª (sexagésima-quinta) Sessão 

Ordinária: todos os Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, colocou em Votação a referida 

ata, que foi aprovada por unanimidade de votos dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário 

a leitura do conteúdo do Expediente e Proposições Legislativas constantes da pauta: 1. Pareceres 

emitidos pelas Comissões Permanentes quanto aos projetos a serem apreciados pelos Vereadores 

na Ordem do Dia: Projeto de Lei do Legislativo nº 03/24 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal e Projeto de Lei do Executivo nº 03/24 de autoria do Prefeito Municipal.  2. Veto Total 

do Poder Executivo Municipal ao Projeto de Lei do Legislativo nº 12/2023 de autoria dos 

Vereadores Allan Rached Azevedo, Kurt Eugênio Greiner e Nedivan Rodolfo Guimarães. Em 

seguida, o Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas Proposituras Legislativas: 1. 

Indicação nº 07/23, de autoria do Vereador Kurt Eugenio Greiner: Indica ao Prefeito Municipal 

melhorias no Cemitério Municipal. Lido pelo Vereador Harley Teixeira. 2. Requerimento nº 04/24 

de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo Guimarães. 3. Requerimento nº 05/24 de autoria do 

Vereador Kurt Eugênio Greiner.  Lido pelo Vereador Harley Teixeira. 4. Requerimentos nº 06, 07, 

08, 09 e 11/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 5. Requerimento nº 10/24 de autoria 

do Vereador Edjelson Aparecido de Souza. 6. Moções nº 02 e 03/24 de autoria do Vereador Allan 

Rached Azevedo. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e 

Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo nº 05, 06 e 07/24 de autoria do Prefeito Municipal, 

protocolizados para tramitação Legislativa. O Presidente informou que os referidos projetos serão 

encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de 

Pareceres, bem como estarão disponíveis aos interessados. Findo esse expediente e passando à 

Ordem do Dia, o Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em tramitação Ordinária 

a serem deliberadas pelos Vereadores: 1.  Veto Total do Poder Executivo ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº 12/2023, de autoria dos Vereadores Allan Rached Azevedo, Kurt Eugênio Greiner e 

Nedivan Rodolfo Guimarães que dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro a atletas e equipes 

que representem o Município de Monteiro Lobato em competições esportivas. Veto mantido tendo 

4 votos favoráveis dos Vereadores Ailton Martins, Aloisio Barreto, Jesse Azevedo e João Francisco 

e três votos contrários ao veto, dos Vereadores Allan Rached, Harley Teixeira e Nedivan Guimarães. 
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Ausente o Vereador Kurt Greiner. O Vereador Allan Rached se manifestou contrário ao veto 

dizendo que a justificativa do veto é incoerente, alegando que a Câmara tem autonomia e aval do 

Supremo Tribunal Federal para criar projetos que utilizem recursos públicos, houve a indicação da 

pasta de Esportes para dotação. Não adianta prestigiar um cidadão depois que falece, para ser 

homenageado com o nome no portal da cidade. Há muito tempo o Auro e o Hamilton Miragaia, 

atletas da nossa cidade, lutaram para dar relevância aos esportes na cidade, inclusive o filho do Auro 

Miragaia está numa competição na Argentina. São atletas que não têm incentivo na cidade, manifesto 

minha indignação, não tem necessidade de esperar a pessoa falecer, tem que apoiar enquanto está 

vivo. O Vereador Harley lembrou que esse projeto saiu dessa Casa Legislativa e foi aprovado por 

todos os Vereadores. 2. Requerimento nº 04/24 de autoria do Vereador Nedivan Rodolfo 

Guimarães: Requer à EDP e ao Prefeito Municipal relocação e troca dos postes de madeira da 

Estrada Micheletto. Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores. 3. Requerimento nº 05/24 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao 

Prefeito Municipal a relação de todos os vigilantes que trabalharam do dia 15 ao dia 28 de fevereiro 

de 2024, no Centro de Saúde e na Garagem da Prefeitura Municipal. Aprovado em votação nominal 

por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 4. Requerimento nº 06/24 de autoria do 

Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal a isenção do IPTU 2024 para as 

famílias atingidas pela enchente do dia 1º de março. O Vereador Jesse abriu a discussão e disse ser 

favorável ao requerimento, mas disse que não entendeu a proposição do requerimento pois existe 

um Projeto de Lei do Executivo de autoria do Prefeito em tramitação, isentando o IPTU aos imóveis 

atingidos pela enchente. O Vereador Allan justificou dizendo que protocolou o requerimento antes 

do Prefeito, o Prefeito está errado em protocolar o projeto. O Vereador Jesse perguntou por que 

o Prefeito está errado em protocolar um projeto de lei? O Vereador Allan disse que protocolou 

primeiro, pelo menos não precisa responder meu requerimento, já está respondido. Aprovado em 

votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 5. Requerimento nº 07/24 

de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer à Sabesp e à EDP Energia a possibilidade 

de conceder isenção, descontos ou o parcelamento das tarifas de água e esgoto e de energia elétrica. 

Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 6. 

Requerimento nº 08/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito 

Municipal projetos, documentos e informações relativos à obra de desassoreamento do rio. 

Aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7. 

Requerimento nº 09/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito 

Municipal informações se haverá reposição de móveis e eletrodomésticos para as famílias atingidas 

pela enchente. O Vereador Aloisio disse que é favorável, mas lembrou que já está havendo doações 

e auxilio das pessoas.  O Vereador Allan explicou que, além do básico, como fogão e geladeira, 

alguns comerciantes perderam outros itens importantes, como as lojas de informática. Quer saber 

se vai ter outro tipo de doações. Sugeriu trazer uma cooperativa com linha de crédito com juros 

reduzidos para os que perderam tudo, para que possam reiniciar seus negócios.  Aprovado em 

votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 8. Requerimento nº 10/24 

de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: Requer ao Prefeito Municipal seja decretado 

estado de Calamidade Pública no Município de Monteiro Lobato. O Vereador Aloisio disse que é 
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contra pois já foi decretado estado de emergência no município. Sabe que muitos não concordam, 

respeita a opinião de todos, mas sua opinião tem que ser respeitada. O Vereador Harley disse que 

é favorável pois vai possibilitar a vinda de recursos federais. O Vereador Nedivan disse que é 

favorável pois vai ajudar muito o município, principalmente os comerciantes. O Vereador Aloisio 

disse que principalmente em época de eleições, a cidade não anda por questão política e, nesse caso, 

é política. Alguns, com voto favorável ao requerimento, querem travar a cidade. Disse: - Acho que 

ninguém está ficando sem ajuda. Nesse caso, eu vejo como política. O Vereador Nedivan disse 

que perdeu tudo na enchente, não é questão política, mas sim de necessidade. O Vereador Harley 

entrou na discussão dizendo que o Vereador Aloisio está sendo político. O Presidente pediu a 

suspensão da sessão devido às discussões acaloradas entre os Vereadores e assistentes presentes no 

Plenário. Após alguns minutos, reiniciou a Sessão Plenária declarando o requerimento aprovado em 

votação nominal tendo seis votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Aloisio Barreto. 9. 

Requerimento nº 11/24 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito 

Municipal documentos e informações sobre os danos causados pelas enchentes. Aprovado em 

votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 10. Moção nº 02/24 de 

autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Moção de Aplausos e Agradecimentos à Prefeita e à 

Defesa Civil do Município de Caçapava. Aprovada em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores. O Vereador Allan fez um aparte e incluiu na Moção, o nome do Juninho, 

Lourenço e Lobo, da Defesa Civil de Caçapava que ajudaram os moradores da Rua Bernardino de 

Campos. 11. Moção nº 03/24, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Moção de Aplausos 

e Agradecimentos aos Funcionários da Prefeitura Municipal de Monteiro Lobato que auxiliaram as 

famílias atingidas pela enchente do dia 1º de março. Aprovada em votação nominal por unanimidade 

de votos favoráveis dos Vereadores. O Vereador Allan se manifestou agradecendo aos funcionários 

da Prefeitura que viraram a madrugada auxiliando os atingidos pela enchente e no outro dia, levando 

água, kits de limpeza e passando todos os dias, perguntando se estávamos precisando de algo mais. 

E também passaram o dia retirando a quantidade exorbitante de entulho, móveis perdidos e lixo 

orgânico, deram várias viagens até o descarte, no município de Tremembé. Parabenizou de forma 

geral a todos os funcionários da Prefeitura que trabalharam e dedicaram o seu sábado e seu domingo 

para ajudar as pessoas atingidas pela enchente do dia 1º de março. 12. Projeto de Lei Executivo nº 

03/24 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre a denominação do portal da cidade de 

“Portal da Mantiqueira Auro Miragaia”: aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores. O Vereador Allan se manifestou favorável pela pessoa do Auro, um fã 

de Monteiro Lobato e dos esportes, mas se revolta em saber que essa nomeação está sendo usada 

como um meio político, disse que é uma vergonha reprovar um projeto para apoiar os atletas e 

homenagear um atleta depois que falece. Aqui temos uma pessoa que se acha um ventrículo, acima 

de todos. O Vereador Nedivan se manifestou e disse que essa atitude é ridícula, estou votando a 

favor pela pessoa, mas é uma política nojenta de marionetes do tipo: eu te dou e você me devolve. 

Seguindo, o Presidente colocou em 1ª (Primeira) Discussão e 1ª (Primeira) Votação o Projeto 

de Lei do Legislativo nº 03/24 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal que dispõe sobre 

a revisão geral anual dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo Municipal: aprovado em 

votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  O Vereador Allan se 
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manifestou, se dirigindo ao Prefeito dizendo que ele deu vários aumentos aos funcionários, mas 

algumas categorias ficaram sem aumento, quer saber se ele tem culhão para dar o repasse a esses 

servidores. O Presidente colocou em 2ª (Segunda) Discussão e 2ª (Segunda) Votação o Projeto 

de Lei do Legislativo nº 01/24 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre alterações na Lei nº 

1.845/22, que reestruturou o Plano de cargos, vencimentos e reorganizou a administração da 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato: aprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores.  Findo esse expediente e dando início ao Grande Expediente, o 

Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores para fazer uso da Tribuna. O primeiro 

inscrito, Vereador Nedivan Guimarães, cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a Deus pelo 

livramento dos munícipes lobatenses, do povo que foi atingido, são sofridos, mas são guerreiros. E 

informou: - Eu e minha família estamos passando por isso, eu e minha família perdemos tudo, eu e 

minha família perdemos nosso ganha pão. Nunca subi à Tribuna para ficar moendo um e outro, 

fazendo política suja. Mas sinto na pele o que estão passando, aqueles que perderam tudo. Mas o 

nosso povo é guerreiro e vão se levantar!  Parabenizou o Presidente Vereador Edjelson pelo 

requerimento ao Prefeito pedindo para decretar estado de calamidade pública na cidade, alegando 

que vai ajudar muito. Espero que o Prefeito atenda, pois virão recursos para a cidade. O açougue 

perdeu tudo e eu perdi noventa e cinco por cento da drogaria. Tenho a Casa agropecuária, mas ainda 

não me dá renda. Agradeço ao Luís Carlos, o Pipi, que fez tudo para nos ajudar, eu e algumas pessoas 

estávamos ilhados na estrada do Rio Manso.  Agradeceu também os vizinhos que ajudaram a 

levantar os móveis da sua casa, mas infelizmente perdeu-se tudo. E continuou: - Não tinha roupa 

para via à Sessão, estou vestido hoje com uma camisa emprestada, não tinha roupa para vestir. O 

Daniel que me emprestou. Agradeceu à família que saiu de São José e amigos que têm ajudado, ao 

Gordo Pedreiro e sua equipe que o ajudaram em sua residência, à Prefeita Pétala de Caçapava e ao 

Prefeito Parrão de Santo Antonio pelo apoio que deram à nossa cidade. Lembrou o Prefeito Edmar 

que está no calendário da Paula Fernandes, evento em Monteiro Lobato no dia 28 de abril. Disse 

que não é contra festa, acha que festa movimenta a cidade e o comércio, mas acha que não é hora 

de fazer festa.  Disse que está na mesma lama que os lobatenses, mas vamos nos levantar.  O 

Vereador Aloisio fez um aparte e se manifestou dizendo que o Prefeito decretou estado de 

emergência na cidade. - E não foi só o senhor que perdeu, onde trabalho também se perdeu tudo. 

E disse que soube de um Vereador que usou de sua autoridade para pedir um caminhão pipa dando 

preferência à sua pessoa. E completou: -Acho que o tratamento tem que ser igual para todos. E 

dirigiu-se ao Vereador Nedivan: - O senhor sabe que não foi o único que sofreu no dia da enchente 

eu acompanhei os casos da cidade.   O Vereador Nedivan disse que sabe que não foi o único e 

pediu para o Vereador Aloisio tomar conhecimento de qual é a diferença entre Decreto de 

emergência e Decreto de calamidade pública. Sem mais, gradeceu a todos e se despediu. O próximo 

inscrito, Vereador Allan Rached, subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e iniciou dizendo que 

ele e o Vereador Nedivan podem falar com propriedade dos últimos acontecimentos, como políticos 

e responsáveis por seus atos e que não têm que blindar ninguém. Afirmou que houve compra de 

Vereadores para votarem como o Prefeito quer.  Todos têm que olhar a atuação dos Vereadores. 

Informou que sua casa foi a última a ser atendida. Disse que não usou do cargo para pedir caminhão 

pipa. O Vereador Aloisio perguntou se lhe serviu a carapuça, pois não citou nomes. O Vereador 
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Allan explicou que pediu um caminhão pipa à Sabesp para atender os moradores da  Rua Bernardino 

de Campos. Afirmou que sua família foi afetada e ninguém foi à sua casa, por ser político de 

oposição.  Disse que mandaram a Defesa Civil entrarem na casa do Marquinhos Viana sendo que 

nem tem morador lá. Apenas pediu à Defesa Civil para tirarem a lama da frente das nossas casas. O 

caminhão pipa foi direcionado para quem o Prefeito quis. E continuou: - Muito se fala em alto 

volume de água, mas se puxar dados do Inpe, vão ver que o volume de água dessa enchente foi 

menor que em 2023. Por isso está pedindo a documentação do desassoreamento do rio, pois se não 

tiver, vou ao Ministério Público, até o último minuto de vida. Não se conforma que um simples 

técnico de segurança seja responsável por desassoreamento, sendo que tem que passar por órgãos 

ambientais. Fizeram estradas e tiraram curva de rio. O desassoreamento do rio foi feito de forma 

errônea, fizeram um estrago, de forma errada. Escutei de um chucro, sem escolaridade, o Pedrão 

que trabalha na casa de ração do Beto, como o serviço deveria ter sido feito. Um chucro! Já a 

Prefeitura que tem engenheiros com base técnica e milhões para gastar em festas, a água veio com 

tal velocidade que ninguém conseguiu controlar as águas da enchente. Essa tragedia é de 

responsabilidade sim do poder público, que está cortando árvores, vem mexendo em rio, achando 

que é Deus.  Contrate técnicos e profissionais especializados!  Tem pessoas que acham que podem 

fazer tudo na cidade. Trabalhei vinte anos numa multinacional, comprei minha casa, mobiliei e hoje 

não tenho nada dentro de casa, meus filhos estão dormindo no chão, não tem o que comer, porque 

não tem onde cozinhar. Agradeço ao Rildo que enviou lanches e a Ana Paula do Resgate Caipira 

que levou marmitex para minha família saiu um boato de que eu estava revoltado e queria bater no 

Prefeito. Foi sorte realmente, de não ter encontrado com ele no dia. Levantamos os móveis, mas 

perdemos tudo! O Harley estava lá comigo, eu tirei meus filhos nos braços. Por irresponsabilidade 

de quem acha que pode tudo aqui na cidade. O Decreto de Calamidade proíbe eventos festivos em 

até 180 dias, é isso que ele não quer. Uma vergonha essa política! Quando chegou um caminhão 

pipa, perguntei de onde estava vindo e eles falaram que estavam no lugar errado. Mas eu falei que 

tinham que limpar as casas atingidas no Jardim Iracema.  E foram limpar a rua em frente o Sindicato 

Rural e a rua do Poliesportivo. No outro dia após a enchente, faltou água na cidade por culpa da 

Prefeitura que autorizou os caminhões pipas a tirarem água dos hidrantes da cidade, sendo que 

poderiam retirar direto das minas de água. Total despreparo.  E houve denúncias de que pessoas 

que não foram atingidas pelas enchentes estão indo no poliesportivo pegar doações. Cadê a Defesa 

Civil que não acompanha isso?  É uma vergonha para quem faz isso também, não foi atingido e está 

pegando doações.  Quanto ao projeto para ajudar os atletas, esse prefeito é de fotografia, gosta de 

sair na foto com os atletas, que são os jovens que daqui a alguns dias ele vai bater em suas portas e 

pedir votos.   Os atletas de corrida de montanha, não têm nenhuma ajuda. Quando fizemos o 

projeto, o jurídico da Casa disse que estava ok.  E agora o Prefeito veta e diz que vai mandar outro 

projeto. Ele não gosta de ser coadjuvante, ele tem que ser o titular. Monteiro Lobato, chega desse 

cara, vamos pôr para correr, covarde, não ajudou as famílias, um covarde! Ficou debaixo do 

cobertor. No outro dia saiu desfilando de caminhão. E estava no site da Paula Fernandes o show 

em Monteiro Lobato.  Agora é hora de mostrar que tem atitude: cancela essa porcaria, não queremos 

festa! Gaste dinheiro para resolver o problema das enchentes. Agora, todos têm medo de chuva, 

pois a enchente da goiaba não veio ainda! O Vereador Harley fez um aparte e disse que Prefeito 
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bom tem que tirar todos os moradores do Jardim Iracema e levá-los para as casinhas populares que 

devem ser construídas no recinto do rodeio. O Vereador Allan continuou e perguntou: Os 

comércios locais receberam a visita da Prefeitura para decidirem como restabelecer seus comércios? 

A Prefeitura tem que trazer pequenos eventos, que favoreçam os comércios e o turismo, ninguém 

quer saber de aniversário da cidade, não tem clima! Ele não decretou calamidade porque vem com 

a proibição de que em até 180 dias não pode fazer evento festivo. Se não tiver festa fica inviável a 

reeleição. Fez mais agradecimentos: - Agradeço ao Amauri de São Benedito, ao Rudy, ao Lucas 

Magalhães, ao Harley e ao Valdo que salvaram meus filhos, entraram dentro da água e tiraram meus 

filhos de dentro da minha casa. Agradeceu o irmão Thiago, ao Gleidson e Neemias e suas esposas, 

à Defesa Civil de Caçapava, à Michela e seu irmão, à sua família que veio de São Paulo para ajudar, 

ao Daniel Toledo que prestou serviço na sua casa o dia inteiro e ao Paulo, cunhado do Paulo Viana, 

da empresa Vidágua, que trouxe um caminhão pipa e lavou a frente das casas. - Agradeço a empresa 

do Fernando Marson, que enviou o carro pipa, o Marcos da padaria que forneceu alimentos fiado 

porque até o dinheiro foi embora. E completou: - Não tenho nem roupas para vestir, não é lobby. 

Agradeceu também os funcionários da Prefeitura, aos proprietários da empresa Master Clean que 

se mobilizaram e foram até sua casa higienizar seu sofá e sua cama. Agradeceu ao Valdomiro que se 

prontificou como voluntario a pintar sua casa. Agradeceu ainda os funcionários da Prefeitura que 

fizeram janta para os desabrigados no dia da enchente: -Minha família foi atendida e teve um lugar 

para jantar na noite da enchente.  Agradeceu os meninos que pularam na água para ajudar os 

moradores. E afirmou: - Tenham certeza que não vou estar no show da Paula Fernandes levantando 

a mão e agradecendo a festa e minha casa sem um lar para meus filhos. Muitos não estarão. Além 

do que, os preços dos lanches na festa são inviáveis. É uma incoerência política e do gestor da nossa 

cidade. E avisou: -Vou encaminhar uma intervenção ao Ministério Público para que não aconteça 

mais nenhuma festa na cidade. Quem quiser assinar essa lista, estarei à disposição.  O Vereador 

Nedivan fez um aparte e agradeceu à Paula e ao Marcão que forneceram marmitex para sua família 

e ao Marcos da padaria que levou lanches, aos casais Luciano e Letícia e Veridiana e Mazinho que 

ajudaram a fazer a comida para os desabrigados. E completou: - Tem muita gente boa, gratidão aos 

que estão ajudando. O Vereador Harley parabenizou os funcionários da Prefeitura que viraram a 

noite trabalhando, ao Pipi e agradeceu o Prefeito Parrão de Santo Antonio do Pinhal e o único 

Deputado que veio até a cidade, Doutor Elton. Sem mais se despediu. Em seguida, o Presidente 

solicitou ao Vice-presidente que ocupasse seu lugar à Mesa para fazer uso da Tribuna. O Vereador 

Edjelson, cumprimentou a todo e iniciou dizendo que se solidariza com os Vereadores Allan, Kurt 

e Nedivan que tiveram perdas, agradeceu a Deus, pois de tudo o que aconteceu não houve nada 

mais trágico. Agradeceu ao funcionário da Prefeitura, o operador de máquinas Marcelo que 

amanheceu na estrada tirando uma barreira, serviço que deveria ser feito pelo DER, que não 

compareceu. Também não culpa o DER pois estavam atendendo outros locais onde caíram 

barreiras. - Fica a indignação, pois nessa época o DER deveria contratar mais equipes, devido às 

demandas, a rodovia SP-50 é extensa. Aí vão todos às redes sociais criticar, dizendo que a Prefeitura 

não faz nada. A Prefeitura faz, mas é muita chuva, a demanda é grande. Compreendo a dificuldade 

das pessoas, mas temos que compreender a quantidade de barreiras que caíram. As pessoas 

reclamam nas redes sociais, mas tem que ver o trabalho que está sendo feito.    Acha que o serviço 
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de arretar um rio não deve ser feito, mas o desassoreamento deve ser feito para a retirada da areia 

acumulada. Uns dizem que a enchente é porque não desassoreou o rio, outros dizem que a enchente 

é culpa do desassoreamento do rio. Foram acontecimentos gerais, não só em Monteiro Lobato.  No 

mais, a solidarizarão do povo lobatense foi uma coisa bonita de se ver, Monteiro Lobato se uniu, 

mostrou união e solidariedade. Também agradeceu ao Prefeito Parrão que enviou as máquinas e os 

operadores e à Prefeita Pétala de Caçapava, que enviou os caminhões. Agradeceu aos funcionários 

da EDP, da Sabesp, da Prefeitura, aos operadores de máquinas, aos bombeiros e à Defesa Civil de 

Monteiro Lobato que trabalharam intensamente na noite da enchente e no dia seguinte. Quanto ao 

seu requerimento ao Prefeito para decretar a calamidade pública, respeita a opinião do Prefeito, mas 

o Decreto de calamidade pública traz mais benefícios. Também não é certo que vai conseguir pois 

passa pela análise do Estado. Agradeceu ainda o Restaurante Resgate Caipira que doou marmitas e 

ao Mazinho e Veridiana que ajudaram a cozinhar para os desabrigados. Quanto ao local do 

estacionamento do Poliesportivo houve a mobilização no dia da enchente para abrir vaga de carga 

e descarga e ficou acertado que vai ser em frente à padaria do Marcos. Conversando, chegamos a 

esse consenso. Lembrou que agora existem setenta vagas de estacionamento no poliesportivo e que, 

embora muito criticado, ficou ótimo. Pelo menos agora está resolvida a questão de vagas para 

estacionar. O Vereador Nedivan fez um aparte e lembrou que as vagas do centro da cidade são 

todas ocupadas por funcionários da Prefeitura, sugeriu que estacionem no poliesportivo. O 

Vereador Edjelson continuou: - Quanto ao projeto de isenção do IPTU, disse que vai haver 

estudos com o jurídico, mas é uma atitude muito boa do Prefeito. Afirmou que o mais importante 

é pensar na população, para que possam se reerguer. Quanto às pessoas que estão pegando doações 

e não foram atingidas pelas enchentes, a Prefeitura está liberando roupas porque houve muitas 

doações, tanto que a metade dos kits de limpeza foram doados ao asilo. Roupas é o item que tem 

muito. O Vereador Allan se manifestou dizendo que é errado, pois estão distribuindo às pessoas 

que não foram atingidas. Acha que têm que armazenar e fazer um cadastro de quem realmente 

precisa. A distribuição está ocorrendo de forma desordenada e mal administrada. E alegou: - Desde 

o dia da enchente não consegui tempo hábil para ir até o poliesportivo pegar roupas. Por isso acha 

injusto virar um bolsão, uma rua sete, se tem gente que ainda não pegou. Disse que viu uma 

caminhonete distribuindo roupas na rua. O Vereador Edjelson explicou que é o Celso Magalhaes, 

voluntário, que trouxe as doações de São José dos Campos, não é a Prefeitura. O Vereador Allan 

se manifestou dizendo que a Prefeitura fez um feirão com as doações. O Vereador Nedivan, 

concordou com o Vereador Allan, pois disse que também não teve tempo de ir pegar roupas e 

produtos de limpeza. O Vereador Aloisio disse que separaram tudo por itens:  roupa de mulher, 

de homem, de crianças, de cama e de banho. A Prefeitura está liberando as roupas aos que não 

foram atingidos pela enchente, mas precisam, pela grande quantidade de doações. O Vereador 

Edjelson continuou e disse que a atitude de não retirar o lixo da casa dos Vereadores Allan e 

Nedivan, infelizmente se deve à grande lacuna que surgiu entre eles e o Prefeito. O Vereador Allan 

disse que separar o joio do trigo está errado. O Vereador Nedivan disse que o Prefeito nem olha 

para a sua cara, mas ele, como Vereador, o Prefeito tem que olhar e ouvir sim. O Vereador Harley 

disse que o Prefeito e a vice saíram do grupo dos Vereadores. O Vereador Allan disse que 

desencaixou uma tubulação de água em frente ao açougue, tentou contato com o Prefeito e 
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secretários e não foi atendido. Então pediu que uma funcionária da Prefeitura ligasse para a 

Prefeitura, a qual foi prontamente atendida pela vice- Prefeita e pela Nádia da Defesa Civil. Acha 

uma vergonha! Finalizando, o Vereador Edjelson encerrou sua fala. Findo o expediente, o 

Presidente convidou os Vereadores e interessados a participarem da Audiência Pública para 

conhecimento, discussão e análise do Projeto de Lei do Executivo nº 07/24 que dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial e suplementar, a ser realizada no dia 11 de março, às 18 horas, 

no Plenário da Câmara Municipal.   Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou os 

Vereadores para a próxima Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 11 de março, às 19 horas. 

Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, Eu, Vereador 

Allan Rached Azevedo, Primeiro-secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 06 de março de 2024.  

 

_________________________________ 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza 

- Presidente da Câmara - 
 

_____________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário - 
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